



NÁZEV MATERIÁLU	Připomínky Svazu průmyslu a dopravy České republiky k Návrhu nařízení vlády o stanovení vymezených území s dopadem na stavby pro výrobu energie z obnovitelných zdrojů s celkovým instalovaným výkonem do 50 kW
Č. J.	89/2024
DATUM ZPRACOVÁNÍ	05. 09. 2024
KONTAKTNÍ OSOBA	Jan Šebesta
TELEFON	225 279 201
E-MAIL	<a href="mailto:jsebesta@spcr.cz">jsebesta@spcr.cz</a>

Svaz průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) rozumí potřebě zvýšené ochrany některých území. Zároveň žádá o úpravy dotačních pravidel v souladu s touto zvýšenou ochranou. Navrhujeme také zpřesnit, že v případě, kdy konkrétní pozemek leží pouze částečně v území s potřebou zvýšené ochrany, nařízení vlády se pro něj nepoužije.

#### OBECNÉ PŘIPOMÍNKY

##### 1. **K nepředpokládané povinnosti povolení záměru**

Žádáme, aby v návaznosti na nařízení vlády byly dodatečně upravené dotační tituly pro firemní solární elektrárny do 50 kWp. Dotační tituly byly nastavené na projekty FVE, které nevyžadují stavební povolení či podobné povolovací procesy. Nařízení vlády a stanovení výjimek pro značnou část FVE mohou způsobit komplikace vzhledem k harmonogramu vyplácení dotací, který nyní nepočítá s nutností vyřídit povolení záměru, a také způsobilých výdajů a dalších bodů.

**Tato připomínka je zásadní.**

#### KONKRÉTNÍ PŘIPOMÍNKY

##### 2. **K nutnosti zpřesnění úpravy**

Z návrhu nařízení vlády a mapách v něm obsažených je patrné, že bude nutné vymezené území lépe definovat.

Tvar kružnice o poloměru 10 km se středem určeným podle pevného bodu se nezdá být dostatečným, protože jak je z map patrné, kružnice prochází nejen obcemi, ale i ulicemi a v mnoho případech dokonce samotnými pozemky.

Vzhledem k tomu, že se jedná o místa, kde se nachází průmyslové podniky (např. Lovosice) bude nutné definovat, jak postupovat v případě, že kružnice prochází pozemky. **V tomto případě doporučujeme definovat, že nenachází-li se pozemek zcela v ploše kružnice, nařízení vlády se na něj nevztahuje.**

V opačném případě hrozí chaos na stavebních úřadech, které nebudou vědět, jak postupovat v případech, kdy se projekt FVE nachází zčásti v kružnici.

**Tato připomínka je zásadní.**